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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

D ' I P P O L I T O . - Al Ministro per le po­
litiche agricole. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

r i su l t a p u b b l i c a t o (Gazzetta Ufficiale 
4 a s e r i e spec i a l e , n. 91 del 21 n o v e m b r e 
1997) u n b a n d o di c o n c o r s o del m i n i s t e r o 
i n t e r r o g a t o p e r l ' a s s u n z i o n e di 1.600 g u a r ­
die fores ta l i ; 

a p p a r e p o c o c o m p r e n s i b i l e la ratio 
e s p r e s s a - in o r d i n e a i prev i s t i r equ i s i t i di 
a m m i s s i b i l i t à - a i p u n t i 2 e 5 de l l ' a r t i co lo 
2, di cui il p r i m o , f ra l 'a l tro , p o t e n z i a l ­
m e n t e d i s c r i m i n a t o r i o de l le reg ion i de l 
sud , se n o n s u f f r a g a t o d a indic i m e d i s t a ­
tistici e c o m p a r a t i , ed il s e c o n d o , a d i r 
p o c o , s i n g o l a r e e d insol i to ; 

n u m e r o s e s o n o s t a te le p r o t e s t e sol­
levate in o r d i n e a i cr i ter i di v a l u t a z i o n e e 
p u n t e g g i o in t rodot t i ; 

a v e n d o r i g u a r d o al t i to lo p r e f e r e n ­
z ia le di cui a l l ' a r t i co lo 4 p u n t o 4, visti i 
c o m b i n a t i d i s p o s t i degl i a r t ico l i 2, l e t te ra B 
e a r t i c o l o 4 p u n t o 4, n o n c h é il b l o c c o de l le 
a s s u n z i o n i s t ab i l i to ex lege n. 4 4 2 del 1984, 
r i su l t a ev idente la p r e c l u s i o n e del p r e d e t t o 
t i tolo p r e f e r e n z i a l e di n u m e r o s i l a v o r a t o r i 
c a l a b r e s i p u r e a s p i r a n t i al b a n d o — : 

se i n t e n d a a d o t t a r e corret t iv i al fine 
di s u p e r a r e le i n c o n g r u e n z e e le d i s c r i m i ­
n a z i o n i r i levate . ( 5 - 0 3 8 2 1 ) 

B O N I T O e O L I V I E R I . - Al Ministro di 
grazia e giustizia — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

il c a r c e r e c i r c o n d a r i a l e di T r e n t o 
v e r s a in u n a c o n d i z i o n e v e r g o g n o s a c o n 
r i f e r i m e n t o a l l a s u a m a n u t e n z i o n e e a l l a 
vivibilità c o m p l e s s i v a ; 

d a o l t r e vent i a n n i la s t r u t t u r a pen i ­
t e n z i a r i a n o n c o n o s c e in tervent i di r i s a n a ­
m e n t o , c o n g r a v i deficit p e r l ' i m p i a n t o elet­
t r i co e i d r a u l i c o ; 

q u e s t a s i t u a z i o n e si è c o n c r e t i z z a t a , 
t r a l ' a l t ro , c o n lo s f o l l a m e n t o de l l a s e z i o n e 
f e m m i n i l e p e r c a r e n z e s t r u t t u r a l i a v v e n u t o 
in d a t a 13 f e b b r a i o 1998 - : 

c h e c o s a i n t e n d a f a r e l ' a m m i n i s t r a ­
z i o n e p e n i t e n z i a r i a p e r o v v i a r e a l le gravi , 
p i ù vol te d e n u n c i a t e , m a n c a n z e s t ru t tura l i ; 

p e r q u a l e m o t i v o n o n s i a s t a t a d a t a 
a d e g u a t a r i s p o s t a a l l e r i c h i e s t e p i ù vol te 
p e r v e n u t e d a l l a d i r e z i o n e de l l a c a s a cir­
c o n d a r i a l e a t a l e p r o p o s i t o . ( 5 - 0 3 8 2 2 ) 

M A L E N T A C C H I . - Al Ministro per le 
politiche agricole. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

è i n t e n z i o n e del M i n i s t r o i n t e r r o g a t o 
d a r e in g e s t i o n e l a s t r u t t u r a de l m e r c a t o di 
S a n N i c o l a V a r c o , s i to nel c o m u n e di E b o l i , 
a pr iva t i ; 

l a s o c i e t à di p r iva t i p r e s c e l t a è la d i t ta 
S p i n e t a ; 

a l di là de l l e v a l u t a z i o n i di m e r i t o 
s u l l ' a z i e n d a a f f i d a t a r i a , l ' i n t e r r o g a n t e ri­
t i ene g r a v e t a l e s ce l t a , in q u a n t o o p e r a t a al 
di fuor i di q u a l s i a s i c o n s u l t a z i o n e ist i tu­
z i o n a l e c o n gli ent i loca l i t e r r i to r i a l i - : 

s e n o n r i t e n g a o p p o r t u n o s o s p e n d e r e 
l a d e c i s i o n e di a f f i d a r e l a g e s t i o n e del 
m e r c a t o di S a n N i c o l a V a r c o a d E b o l i a l l a 
d i t t a S p i n e t a , a l lo s c o p o di a v v i a r e u n a 
i m m e d i a t a d i s c u s s i o n e c o n la r e g i o n e C a m ­
p a n i a , la p r o v i n c i a di S a l e r n o , il c o m u n e di 
E b o l i e le r a p p r e s e n t a n z e de i l avora to r i ; 

s e n o n r i t e n g a n e c e s s a r i o , n e l l ' a m b i t o 
d e l l ' a p e r t u r a d e l l a d i s c u s s i o n e su l f u t u r o 
del m e r c a t o d i S a n N i c o l a V a r c o , si t e n g a 
conto , p e r lo s v i l u p p o e c o n o m i c o de l l a 
z o n a , o l t re c h e de l c i t a to m e r c a t o a n c h e 
de l l a s o c i e t à I m p r o s t a , de i t e r r e n i del l ' Ist i­
tu to u n i v e r s i t a r i o o r i e n t a l e e del l 'ex f a b ­
b r i c a D e M a r t i n o . ( 5 -03823 ) 




